
    

 6666 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        تحليل جمعيتتحليل جمعيتتحليل جمعيتتحليل جمعيتمقدماتي مقدماتي مقدماتي مقدماتي روشهاي روشهاي روشهاي روشهاي         
        35353535        50505050        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - ))))برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –مددكاري مددكاري مددكاري مددكاري     –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222016122201612220161222016    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

  كند؟ تي سازمان ملل متحد كداميك از روشهاي جمع آوري اطلاعات جمعيتي را توصيه مييسيون جمعكمي. 1

  ثبت وقايع حياتي. د  سرشماري دوفاكتور. ج  اي آمارگيري نمونه. ب  سرشماري دوژور. الف  

  نسبت پسرزايي در هنگام تولد برابر چند است؟. 2

. ب  512/0. الف  
205

100
. ج  

205

105
  موارد الف و ج. د  

  در صورتي كه تعداد جمعيت غير فعال با جمعيت فعال مساوي باشد نسبت وابستگي چقدر خواهد شد؟. 3

  صفر. د  يك. ج  5/0. ب  8/0. الف  

  باشد جمعيت شاغل آن چند درصد خواهد بود؟ 32اي  اگر درصد جمعيت بيكار منطقه. 4

. ج  68. ب  18. الف  
100

32
  28. د  

)(هاي جمعيتي مساحت منطقه براساس كيلومتر مربع  در كداميك از تراكم. 5
2

km گردد؟ محاسبه مي  

  تراكم شهري. د  تراكم اقتصادي. ج  تراكم حسابي. ب  تراكم زيستي. الف  

  د؟دهد چه نام دار مرگ و ميري كه در اثر محيط و حوادث خارجي رخ مي. 6

  برون زا. د  پس زادي. ج  درون زا. ب  پريناتال. الف  

در هزار باشد تعداد مرگ و مير مورد انتظار براي  7/8اي فرضي  جامعه) 5- 9(در صورتي كه ميزان مرگ و مير اختصاصي گروه سني . 7

  نفر است چقدر خواهد بود؟ 8400اين گروه سني در يكي از مناطق اين جامعه كه جمعيت آن 

  07/1. د  5/65. ج  92/0. ب  107. الف  

)(هرگاه . 8 9025 =P  و)( 1500025 =S  سالگي چند نفر خواهند بود؟ 26باشد بازماندگان اين نسل در سن  

  12250. د  9000. ج  1500. ب  13500. الف  

)(سالگي  17اگر احتمال مرگ و مير در سن . 9 /271017 =q نفر باشد تعداد مرگ و ميرهاي آنها  125700يت آنها و تعداد جمع

  چقدر خواهد بود؟

  46. د  340. ج  729. ب  34. الف  

  گيرند؟ سالگي در نظر مي 49تا  15مواليد زنده متولد شده را نسبت به زنان ازدواج كرده همسردار بين , در كدام از ميزانهاي زير. 10

  T.F.R. د  C.B.R. ج  M.F.R. ب  G.F.R. الف  

  



    

 6666 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        روشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيت        
        35353535        50505050        ))))جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –مددكاري مددكاري مددكاري مددكاري     –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222016122201612220161222016    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

  

  دهند؟ سالگي زنده بماند را چگونه نشان مي 17ساله تا  5احتمال اينكه فردي . 11

517. الف   p  125. ب p  175. ج p  512. د p  

  نوزاد باشد تعداد متولدين پسر اين نسل چقدر خواهد بود؟ 2500نفري از زنان  1000اگر باروري كل يك نسل . 12

  128. د  250. ج  1220. ب  1280. الف  

  بچه به دنيا آورده است بطور متوسط چند سال است؟ 7ساله كه در طول دوره باروري خود  52ني فاصله بين مواليد ز. 13

  6. د  5. ج  5/3. ب  4/7. الف  

نفر باشد نسبت مجردين در اين سن چقدر  1850و تعداد ازدواجهاي همين سن  1500سالگي  22هرگاه تعداد افراد ازدواج نكرده در . 14

  خواهد بود؟

  008/0. د  1/8. ج  876/0 .ب  784/0. الف  

 44سالگي  23ازدواج و  38سالگي  22, ازدواج 32سالگي  21, ازدواج 24سالگي  20اي تعداد ازدواجهاي در سنين  هرگاه در جامعه. 15

  ازدواج انجام گرفته باشد متوسط سن ازدواج در اين جامعه چقدر خواهد بود؟

  3/21. د  1/23. ج  7/21. ب  2/22. الف  

  ؟باشد نميت زير صحيح بارعكدام . 16

  مهاجرت خالص عبارت است از ميزان تفاوت سالانه حاصل ميان مهاجرت به داخل و مهاجرت به خارج. الف  

ميانه سال باشد ميزان خالص طلاق  رك سال و مخرج آن جمعيت همسردار دهاي واقع شده طي ي كسري كه صورت آن تعداد طلاق. ب  

  .شود ناميده مي

  .گيرند هاي فصلي در قلمرو مهاجرت قرار مي متحرك و جابجايي هاي جمعيت. ج  

  .نامند مجموع درون كوچان و برون كوچان را مهاجرت ناخالص مي. د  

  ميزان خالص مهاجرت چقدر خواهد بود؟, اگر ميزان درون كوچكي و برون كوچكي با هم مساوي باشد. 17

  mg=1. د   mg>0. ج  mg=0. ب  mg<0. الف  

اي چقدر  باشد ميزان رشد طبيعي چنين جامعه در هزار 12مرگ و مير آن و ميزان  در هزار باشد 28اي  اگر ميزان مواليد جامعه. 18

  خواهد بود؟

  درصد 40. د  درصد 3/2. ج  درصد 2/1. ب  درصد 12. الف  

  

  



    

 6666 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        اتي تحليل جمعيتاتي تحليل جمعيتاتي تحليل جمعيتاتي تحليل جمعيتروشهاي مقدمروشهاي مقدمروشهاي مقدمروشهاي مقدم        
        35353535        50505050        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - ))))برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –مددكاري مددكاري مددكاري مددكاري     –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222016122201612220161222016    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

  

 5/1انه طبيعي سالي ميليون نفر برآورد شده است اگر ميزان افزايش 000/000/70حدود  1385جمعيت ايران براساس سرشماري سال . 19

  تقريباً چقدر خواهد بود؟ 1395سال  ردرصد باشد جمعيت ايران د

  000/000/81. د  000/000/77. ج  000/000/82. ب  000/000/105. الف  

  باشند؟ متعلق به چند نسل مي, افراد مورد نظر در ميزان نسلي. 20

  يك نسل. د  بيش از دو نسل. ج  سه نسل. ب  دو نسل. الف  

  گردد؟ معيت متوقف اميد به زندگي در هنگام تولد چگونه محاسبه ميدر ج. 21

. الف  
0s

p
. ب  

2

10 ss +
00. ج   es . د  ×

0

1

e
  

  شود؟ ضريب افزايش ساليانه جمعيت ثابت چه ناميده مي. 22

  اميد به زندگي. د  لوتكا. ج  باروري. ب  تنزل. الف  

  ؟نيستكداميك از عبارات زير درخصوص جوامع غير مالتوسي صادق . 23

  .اكثريت آنها جوامع در راه رشد و توسعه هستند. الف  

  .شود در سنين نزديك به پايان دوره باروري ميزان باروري تقريبا نزديك به صفر مي. ب  

  .آورند وهر تقريبا بطور مستمر حامله شده و فرزند ميدوران باروري در صورت داشتن ش زنان در تمام طول. ج  

  موارد الف و ج. د  

)(هرگاه . 24 774562 =s  و)( /2906402 =q  2باشدd تقريبا چقدر خواهد بود؟  

  70936/0. د  26650. ج  00037/0. ب  22512. الف  

  شود؟ اجتماعي مرگ و مير محسوب مي كداميك از موارد زير جزء عوامل. 25

  درآمد. د  نژاد. ج  تغذيه. ب  طرز زندگي. الف  

  رود؟ كدام روش پيش بيني جمعيت به تفكيك جنس، گروههاي سني و جمعيت شهرنشين و روستانشين به كار مي. 26

  طبيعي. د  رياضي. ج  تركيبي. ب  اقتصادي. الف  

  ت؟كدام گزينه اولين عامل حركت يك جمعيت اس. 27

  طلاق. د  تولد. ج  ازدواج. ب  مهاجرت. الف  

  رود؟ كدام گزينه براي مقايسه در زمان و مكان به كار مي. 28

  هيچكدام. د  سهم و درصد. ج  نسبت. ب  ميزان. الف  



    

 6666 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        روشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيت        
        35353535        50505050        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - ))))برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –مددكاري مددكاري مددكاري مددكاري     –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222012220122201222016161616    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

  باشند؟ اغلب جوامع داراي چه نوع ساختمان جمعيتي مي. 29

  رياضي. د      .با همه مدلها تطابق دارد. ج  ثابت. ب  متوقف. الف  

  ساختمان جمعيت تابع كدام گزينه است؟. 30

  مرگ ومير. د    ميرتعداد مواليد و مرگ و . ج  ازدواج. ب  مهاجرت . الف  
        

        ســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــي

  )4/1بارم (.با ملاحظه اطلاعات مندرج در دياگرام لگزيس به سؤالات زير پاسخ دهيد. 1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  اند؟ سالگي شده 3وارد سن  75چند نفر از اعضاي نسل . الف  

  اند؟ كرده فوت 1377در فاصله يك سالگي مداوم تا دو سالگي مداوم در سال  75چند نفر از اعضاي نسل . ب  

  چند نفر بوده است؟ 77تا پايان سال  75تعداد مرگ و مير نسل . ج  

  اند؟ در سن صفر سالگي مداوم فوت شده 75چند نفر از اعضاي نسل . د  

  تجزيه و تحليل اين دياگرام از چه نوعي است؟. و  

  

  

  

  



    

 6666 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        روشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيت        
        35353535        50505050        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - ))))برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –كاري كاري كاري كاري مددمددمددمدد    –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222016122201612220161222016    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

  

  )4/1بارم ( .جدول عمر زير را تكميل كنيد. 2

  

xT  xL  xP  xq  xd  xS  X  
          10000  0  

          9688  5  

          8238  10  

-------  -------      1900  5980  15  

  
  

  )4/1بارم ( :باشد جمعيت زنان كشوري به شرح جدول زير مي. 3

  

  متولدين زنده  زنان تعداد  گروههاي سني

19-15  42700  5250  

24-20  51850  9220  

29-25  49600  8740  

34-30  46200  7500  

39-35  48800  4300  

44-40  39100  2950  

  37960  278250  جمع

  

  .شاخصهاي زير را محاسبه نماييد

  ميزان باروري در گروههاي خاص سني. الف  

  ميزان باروري كل. ب  

  ميزان ناخالص تجديد نسل. ج  

  



    

 6666 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        روشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيتروشهاي مقدماتي تحليل جمعيت        
        35353535        50505050        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا    - - - - ))))برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    –مددكاري مددكاري مددكاري مددكاري     –تعاون تعاون تعاون تعاون  ووووپژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري پژوهشگري ( ( ( ( علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي علوم اجتماعي         

        1222016122201612220161222016    –    1222164122216412221641222164    –    1222181122218112221811222181    –    1222061122206112220611222061((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب            ))))1111((((يك يك يك يك         

  

  )4/1بارم ( )دو ويژگي عنوان نماييد(جمعيت ثابت چگونه جمعيتي است؟ . 4

  

  )4/1بارم (شكل هرم سني يك كشور به چه عواملي بستگي دارد؟. 5

  

  

  


